

中宣通訊

2026年1-2月份

223期

專題文章

「傳承有時，成全有時」

講師園地

尋找墓碑的聲音：淪陷期留守者

生命故事

「悔改・轉向」

——生命不斷轉化的旅程

「傳承」有時，
「成全」有時。

|學院消息

感恩與代禱

- 學院於2026年加強「同工加油站」事工，本年合共舉辦7次聚會，服侍對象為教會同工、福音幹事、福音機構同工、本地宣教士／宣教同工等，詳情請留意相關宣傳。
- 請禱告記念1月24日（六）舉行獻身日營「抓緊上帝的命定」，願上主帶領立志獻身事奉和尋求使命方向的弟兄姊妹報名參加，能在營會內得著引導和祝福。
- 請記念於2月26日（四）舉行的召命探索聚會「從『你在哪裡』到『我在這裡』屬靈明辨之旅」。
- 請繼續記念本院的經濟需要：2026年1-6月預計開支為528萬；祈求上主繼續供應本院一切的需要。

校友會消息

- 祝麗屏校友（Bth 2004）已於2025年10月18日安息主懷，願上主親自安慰其家人及親友。
- 恭賀馬翠珊校友（Bth 2002）已於11月23日獲基督教香港崇真會按立為牧師，願神賜福她往後的牧會之路。
- 恭賀張志平校友（Bth 2007）已於11月30日獲錫安傳道會豐盛堂按立為牧師，願神賜福他往後的牧會之路。

|活動剪影

- 12月13日
靈程驛站「回家」
退修日營





傳承有時，成全有時



周震聲牧師
本院神學講師

今年（2025年）八月發生了一起震驚國際神學界的事情。在沒有預示下，擁有超過150年歷史的英國倫敦司布真神學院（Spurgeon's College）突然倒閉。神學院是十九世紀著名人物、被稱為「講道王子」的司布真創立，也是浸信會知名的宗派學院。多年來人才輩出，前幾年更有美國馬鞍峰創會牧師華里克（Rick Warren）擔任顧問院長。為緊貼教會與現代需要，學院每年定立目標，要開辦新的學位課程。然而，經濟依然困難，每年虧損達二千萬元，學院更曾變賣司布真的遺物以減輕負擔，但都未能扭轉，終以破產結束。

這是一個有豐富傳承，卻未能延續的故事。我們不禁會問，更厲害的學院與群體，或許都有一日會完結，那麼，究竟我們要傳承甚麼、究竟更新的又為了甚麼？讓我們透過閱讀約翰福音中，耶穌向門徒的教導，一同思想上帝的揀選跟本年中宣通訊的主題「靈命與使命」的關係。



1. 擇選 (v.16a) ἐκλέγω (原文過去式 ἐξελεξάμην)

在《約翰福音》十五章16-17節裡，有三個關鍵的動詞，包括揀選、分派與結（果子）。甚麼是揀選？按《約翰福音》的語境，耶穌多次表示是他自己親自揀選門徒（六70；十三18；十五16, 19），要他們去跟隨他。揀選也成為初期教會選立牧者、主教、傳承教導與職事的一種教會文化。

然而，我們要留心，領導者或老師作出揀選，是一種逆文化的行動。在耶穌時代通常是徒弟或他們的家長揀選師傅訓練子姪。著名的例子，例如亞歷山大大帝年幼時，其父馬其頓國王找來當時名師——亞里士多德成為宮廷教師。在中國文化中，古人也不會主動收徒，所謂拜師學藝，是由學生懇求師傅收其為徒。例如：子貢十七歲聞孔子之名，拜其為師，終生跟隨，更在孔子死後，為其多年守喪。

揀選更跟上帝與人立約的關係有關，約翰在此對揀選有更深入的神學意涵，這是與舊約的聖約觀念有關。揀選暗指上帝揀選亞伯拉罕，與他立約有關（不過，此段並沒有明顯文字支持，只可視為對揀選意涵的反應及背景）。另外，在舊約而言也與上帝揀選以色列民，這個聖別的群體有關，透過以上帝為中心的獻祭與敬拜生活，離棄為奴的日子……對門徒與我們而言，耶穌就揀選了一個新的門徒群體、新的生活方式。

想起上帝揀選我們，進入新的群體、新的生活方式，以至分派我們為他結果子。讓我想起今年中宣的入學面試。我們十分感恩，今年多了不同課程的學生申請，其中更聽到不少申請者說是上帝揀選呼召他們，好多故事都好獨特，也特別聽到是上帝帶領下認識了中宣。誠如經文所言，「不是你們揀選了我，是我揀選了你們，並且分派你們去結果子」。

2. 分派（指派〔appointed〕）(v.16b) τίθημι (原文過去式 ἔθηκα)

第二個動詞是分派。甚麼是指派？原來揀選的人是帶著目的去揀選，並向被揀選的人指派和吩咐命令和使命：亞伯拉罕被揀選……離開本族本家；耶穌呼召門徒……去！使萬民作門徒。指派和吩咐去做甚麼？經文指出是要結果子、彼此相愛。這是在怎樣的情形下分派？耶穌說要常在主裡、成為遵行他心意的朋友。分派這字眼，我們也可視為指派、帶著吩咐去揀選。揀選的人同時創立揀選的目的，並對他們發出吩咐、並會指派命令。耶穌揀選他們，原來要命令和吩咐他們，要在基督裡一份意想不到的關係，非世俗的師徒、也不是神明與膜拜者的關係。卻稱他們為朋友，除了為朋友捨命、這是希羅文化的理解（約十五13），耶穌卻說遵行上帝的命令、遵行指派他們的，就是他的朋友（約十五14）。

耶穌又指派、並吩咐他們要連於基督，在彼此相愛的環境中結果子，這就指到我們要進入一個新的生活方式，以跟隨基督的模式，學習愛與被愛、在彼此相愛的環境與生活模式中結出愛的果子。在愛中結連，是一項命令與指派。

3. 結果子 (v.16c) φέρητε

最後一個動詞是結（果子）。甚麼是果子？又如何「生產」（bearing）出果子？我們便要從《約翰福音》第十五章，整個段落去思想，這都與分派和命令他們，要活出連於上帝、遵行他的道和彼此相愛有關。例如中世紀神學家亞奎那就十分強調，與上帝的友誼才能結出信、望、愛等品德（Virtue）的果子，這是有別於希臘哲人認為單由知識的學習或理性的分析而達到。

「我這樣吩咐你們，是要叫你們彼此相愛。」這份愛來自主的指派與吩咐，原來連於基督（葡萄樹與枝子……才能結出果子；原文 φέρον 一樣）〔呂振中〕正如枝子、若不連在葡萄樹上，憑着自己是不能結果子的；你們若不住在我裏面，也是這樣。（約十五4）稱他們為朋友（為朋友捨命、救助），遵行上帝的話預告新命令（成為彼此相愛的群體，在愛中結出果子）。結連於基督、與群體學習彼此相愛，是一項命令，也是結果子不能少的事情。

如此再去思想，耶穌指派和吩咐他們，結出的果子是「常存」的，這是甚麼意思？這是指要經常在愛中結連，這並非一勞永逸、在手上的知識與原則可以達成，卻更需要隨人生不同的處境及教會群體中的位際關係裡，透過一生各種經歷已不斷更新變化的過程。



當我們透過以上的解經，再次回到司布真神學院的事件，嘗試引導我們反思「靈命與使命」的意思。「司布真」這名字能存留到現在，是因為他的見證和生命與主結連的果子常存。沒有人知道各種事工與神學院能存續多久，就如雅各書四章 15 節我們「只當說：『主若願意，我們就可以活著，也可以做這事或做那事。』」若從上帝的揀選、分派與結連中產出生命的果子而言，我們能活著，最需關心和要「做的那事」，就是這個群體能否幫助人去結出果子。

我們要花更大資源與努力，忠於揀選的獨特任命（指派），而多於只關心求存問題，為增加市佔率與點擊流量，發展並未有呼召，卻完全因市場導向而做的工作。操練心境，能以完成歷史使命而不失優雅地退場為榮（不要為生存變賣家產、委曲求存，如變賣司布真的真跡換取營運資金等）。



黃彩蓮

中國宣道神學院歷史科客座講師

尋找墓碑的聲音： 淪陷期留守者



薄扶林華人基督教墳場（下載自聯會網站）

對於踏進基督教的墓園，你有什麼回憶？

回想讀大學時，父親病逝，安葬於薄扶林華人基督教墳場，這可能是我首次踏足基督教墓地。那時，墓園對我來說，是懷念至親之地。畢業後進入職場，除了掃墓，絕少踏足墓園。直至讀神學後，在教會全職牧養，自此多了機會踏進墓園，既要在喪禮事奉，亦要與哀哭者同行，墓園逐漸成為我重視的牧養之地。此外，每次帶領弟兄姊妹到澳門短宣，也必帶領到訪馬禮遜之墓，甚至到訪澳門天主教墓園。那時，我已愈來愈重視墓園與靈性反思之關係，學習默想墓碑，藉此細聽聖靈微聲。與此同時，每當外遊，我也多了個行程，此即找機會認識异地之基督宗教墓園或墓碑。自 2021 年 4 月離開牧會，專心做教史教學、研究與寫作，竟然多了機會入墓園，且多了一份使命，既尋找宣教士之墓碑，也帶領弟兄姊妹藉此認識宣教先賢之故事。至今，這份使命，更擴展至華人牧者與信徒群體之墓碑，尋找墓碑的聲音，此即分享先賢的生命故事。

（一）「墓園先賢故事」之背後

在 2024 年底，感恩獲「香港華人基督教聯會」（本文簡稱「聯會」）之邀及接納所建議的題目，自 2025 年 1 月初，開始在《基督教週報》撰寫「墓園先賢故事」專欄。顧名思義，即有關安葬於兩個聯會墓園之先賢故事。不經不覺，已撰文一年。由於文章每週刊登，我需要不斷研究、不斷供稿。雖然有點吃力，但內心那份使命感，仍然不斷燃燒。當撰寫每位先賢，我也必會先到訪墓園，逐一考證他們之墓碑，且逐一悼念。回想有多次，我用了數小時，在墓園山坡尋找墓碑，尤其在大熱天時，要在山坡上上落落，汗流浹背，頗為消耗體力。此外，我的皮膚在太陽下容易敏感，多次因而出現痕癢，那份辛勞難以言喻。然而，為了一份從主而來的使命，仍感值得。

回望 2025 年，是二戰結束八十年，我在「墓園先賢故事」專欄，趁機撰寫了多位先賢，正是香港淪陷三年零八個月（1941 年底至 1945 年 8 月）之留守者。至 2025 年底，已撰寫四十一位，現選取其中六位，與大家分享他們留下來的故事。



(二) 兩位公墳部長之貢獻¹

香港華人基督教聯會成立於 1915 年，至今 110 年。聯會成立之初，已設「公墳部」，1998 年易名「墓園部」，專責管理港九兩地華人基督教墳場，為聯會最早事工之一。其中兩位部長，於淪陷時留下來，他們在戰時戰後，對墓園帶來什麼貢獻？



王愛棠牧師



陳潤生會佐

多天，積極推動維修工作。至今，當步入這些墓園，會否多了一份感恩？感激前人對墓園之掛心與貢獻。王愛棠牧師與陳潤生會佐，分別安葬與薄扶林及聯合道兩個墓園。

(三) 兩位年長牧者之承擔²



黃壽亭牧師



夏步雲牧師

香港淪陷，是兵荒馬亂之年代，不少人避難逃回內地，而留下來的牧者，原來有不少為退休或年長者。其中一位，是高齡的退休牧師黃壽亭（1863-1951），在香港淪陷時已達七十八歲。他生於廣東，十八歲學道，出任傳道，至三十三歲按牧，先後在汕頭、暹羅等地事奉，從未於香港牧會。至七十三歲，退休來港，與在港家人團聚，加入「旅港潮人中華基督教會」（今潮人生命堂）聚會。怎料五年後，香港淪陷，其中一位孫兒黃麗松，因此沒法完成香港大學最後一個學年，於 1942 年獲頒非正式的戰時學位，然後被家人鼓勵離港入內地，曾任廣西大學化學系助教，戰後曾任港大校長。已退休的黃壽亭牧師，既選擇留下來，亦於 1942 年因教會缺乏牧者，與另一老牧師，一起承擔教會之服事，輪流在教會的九龍支堂及尖沙咀佈道所，以潮語講道，並主領家庭禮拜，至使會務得以維繫。黃牧師自十八歲事主，至晚年仍填補香港之牧養需要，一生為主鞠躬盡瘁。

陳潤生會佐（1904-1985），為九龍城浸信會會友，於戰後的 1949 年繼任公墳部部長。在淪陷時，他留下來承擔教會之需要。1943 年，被教會按立為會佐。1944 年，當看見教會失修，遂發動建堂，鼓勵教友向外募捐。在戰後，他也為墓園，發揮其推動維修的恩賜，皆因在日佔期間，九龍基督教墳場有部分被毀，多個墳墓崩陷。然而，香港在戰後百廢待興，聯會沒有墓園維修經費，教會也難有餘力奉獻，故一直未有處理。1949 年，當陳潤生任公墳部部長，看見墳園嚴重失修的惡劣狀況，而省墓者也對此不快。他深感抱歉，自愧未有盡責，期待趕快維修墓園。至 1951 年，感恩聯會終於有奉獻可啟動維修，陳潤生迅即以四十

多天，積極推動維修工作。至今，當步入這些墓園，會否多了一份感恩？感激前人對墓園之掛心與貢獻。王愛棠牧師與陳潤生會佐，分別安葬與薄扶林及聯合道兩個墓園。

黃壽亭牧師與夏步雲牧師，分別安葬於聯合道及薄扶林兩個墓園。

(四) 兩位信徒經歷之神蹟

當研究淪陷時的留守者，我不單看見神為香港預備老牧者，也看見神親自保存信徒性命，在一些信徒身上，施行神蹟奇事。其中兩位信徒，我在專欄，分別撰寫了兩篇及三篇文章，現選取部分內容，分享神在他們身上的奇妙作為。



張吉盛先生



涂從芳牧師

第一位，是積極參與聯會事奉的商人——張吉盛先生（1879-1963）。他是香港循道公會會友，1911 年創辦「安樂園」西餐室，後來發展為生產西餅蛋糕等西方食物，而西餐廳遍佈香港、廣州、上海等地。在香港淪陷前，張吉盛靠著讀經祈禱，逃過多次災難。首先，張氏本居住銅鑼灣大坑村，1941 年 12 月 10 日，日軍由九龍南下炮轟香港。他的住所也有被射擊，故欲撤至渣甸山居住，托人覓得住所一間。怎料，翌日讀經，聖靈特別提示他，注意路加福音十章 7 節最後一句：「不要從這家搬到那家」。因此，不敢搬家。結果，因為日軍視渣甸山為英方駐兵地，遂以大炮向山上射擊，造成數十戶住所燒毀。感恩張氏一家未有搬至那地，蒙神拯救，倖免於難。往後，他仍繼續經歷聖言的引領，以致可以與家人避過災難。這些神蹟奇事，可於《基督教週報》網頁繼續細閱兩篇文章。³

第二位，是戰後獻身事主、成為牧師及宣教士的青年——涂從芳牧師（1922-1959）。涂從芳，自祖父一輩已帶著妻兒來港，於鑽石山元嶺村落地山根。在香港淪陷時，十九歲的涂從芳，與家人選擇留下來。當日軍剛進佔香港，糧油供應突然斷絕，元嶺村的年輕人，聽聞牛池灣還有貨供應，立即前往購買糧油食品，而涂從芳亦跟從大隊，為要購買一些白糖。當他們經過一個日軍站崗時，眾人突然被日軍攔截，用布把各人眼睛蒙上，捆綁雙手雙腳，搶奪他們的錢。然後，要求一個個排隊跪下，逐一斬首，慘叫聲不絕。當快要輪到涂從芳身旁的一名村民，忽聽見吉普車駛近，一名日本人大喝一聲，士兵便停下來撤退。不久，涂從芳與旁邊的那名村民，感覺一片寂靜後，方敢於解除雙手雙腳之繩索，脫去眼睛的布，起來逃生，但驚見一批同行的村民已枉死，只餘下他們二人。在戰亂中經歷死裏逃生，促使涂從芳決意奉獻自己，回應神的呼召，讀神學、被按立為牧師。1955 年，涂牧師與師母，清楚領受帶著五個孩子，前往毛里裘斯宣教，以客語牧養當地客家人，但 1959 年涂牧師回港時不幸猝死，留下涂師母及五個孩子。雖然天色並非常藍，神如何幫助師母與孩子面對？有關他們的感人心命故事，也可於《基督教週報》網頁，繼續細閱三篇文章。⁴

張吉盛與涂從芳，皆在戰時經歷神蹟，被神保存生命；而在戰後，他們同樣愈發委身事主。二人分別安葬於薄扶林及聯合道兩個墓園。

(五) 結語

尋找墓碑的聲音，讓我們看見眾多有血有肉的生命，被主使用、被主看顧、被主恩待。除了以上介紹的六位生命故事，其餘的，歡迎繼續在聯會網頁瀏覽與重溫。至今，人工智能（Artificial Intelligence）發展一日千里，人擁有愈來愈多能力與知識，難免愈來愈個人主義。在此洪流下，那些已安息主懷的先賢，他們之貢獻及生命見證，會否愈來愈被忽略？若作為教會事奉領袖，我們又能否對堂會的先賢，有一分重視與敬意？與此同時，我們又能否對在生的前輩，有一份尊敬與關懷？生命影響生命，並不是人工智能可以取代。

¹ 有關王愛棠牧師、陳潤生會佐，可參《基督教週報》網上版之 2025 年 1 月 5 日、1 月 12 日、6 月 15 日三篇文章。

² 有關夏步雲牧師、黃壽亭牧師，可參《基督教週報》網上版之 2025 年 8 月 24 日、10 月 12 日兩篇文章。

³ 有關張吉盛先生，可參《基督教週報》網上版之 2025 年 7 月 20 及 27 日兩篇文章。

⁴ 有關涂從芳牧師，可參《基督教週報》網上版之 2025 年 10 月 26 至 11 月 9 日三篇文章。



生命故事

「悔改・轉向」 ——生命不斷轉化的旅程

當大家看見本篇文章的標題，有「悔改」兩字，會以為我要訴說悔改歸信的見證嗎？「悔改」不只發生在信主的一刻。按加爾文給予「悔改」的定義：是我們的生命真正歸向神，治死我們的肉體和舊人，以及靈的甦醒，這要延續一生之久。¹是以，我要向大家展示自己的軟弱，從多次「悔改・轉向」的故事來顯明慈愛信實的上主是如何轉化個人的生命。

回想當年修讀中宣門訓課程（2019至2021年），是上主領我「轉向祂」的悔改行動。修讀門訓前，上主透過書籍、情緒信仰課程以及默觀式的靈修操練，讓我真實地看見：我是一個「成癮者」——因自我價值感低而沉溺於工作成就及「屬靈」榮譽的追逐中，²但上主看我為祂「定意所愛」的寶貴女兒，這推動我重新認識祂（扭曲的自我觀使我一直相信自己建構出來的嚴苛之假神）……可是後來在工作上取得成功的我，把生命的焦點放在如何維持這份成功上，終於抵不住壓力而「生蛇」，在病假中被迫「停擺」，上主在我心靈中的工作卻活躍起來。祂透過一篇講道信息，提醒我「人生最重要的事情，就是跟隨基督！」我心裡反問自己：「我說自己是基督徒，但跟甚麼走？仍跟世俗價值觀走嗎？」我渴望認真地跟隨基督。當這念頭冒起不久，就收到中宣門訓的宣傳資訊，我隨即參加，後被取錄了，在兩年裡與同伴一起建立穩定的靈修和禱告習慣，最重要是經歷主的同在，領人（尤其我父母）歸主的深度滿足，這是工作上的成就感也不能跟之媲美的！這是其中一個重要的經歷，造就我日後回應上主全時間服侍的呼召。



李文欣
道學碩士二年級

經過基督教靈修學課程對生命的反思（2010年至今），直到現在修讀道學碩士課程（二年級），發現「悔改・轉向」是更貼近上主、生命得轉化的契機：體會祂是一位信實的救贖主，祂鍛而不捨的愛與接納，使我能寬容待己。

記得剛過去的暑期跨文化體驗，起初我無法投入其中，因為我心裡仍惦念著某份已呈交的功課，總想著「那裡可以做得更好……」；

這時的我，雖已從上主那裡得著真正的名字：「永蒙愛」、「珍珠」及「有價值」，這些名字反映

上主眼中的「真我」，可是我仍慣性地依附「假我」的面具（藉完美和優越的表現來獲取被愛的安全感）。然而，上主沒放棄我，聖靈向我內心說：「難道你不能貼近我的心嗎？」翌日在跨文化工人帶領的家庭崇拜裡，聽見詩歌《與祢同行》的歌詞：「主耶穌，……用我心貼近祢心，傾聽祢的心意，活出祢喜悅的生命」我頓時淚流滿臉，知道上主一次又一次領我回轉，我悔改了，重新投入這次跨文化體驗，體會上主同樣渴望未信者能悔改歸向祂。

在最近一次背離上主的軟弱事件裡，我卻灰心到一個地步，連接受祂寬恕的能力也沒了。慈愛忠信的上主透過雅各跟使者摔跤一事吸引我來到祂面前「說清楚」：「我對自己很失望了，我豈不是說要活在祢的眼光中，而不是活在假我的眼光中嗎？」內心聽見溫柔的微聲說：「現在也不遲！」上主的接納使我終於有勇氣原諒自己，初嚐「因神而愛己」的轉化。³

回顧每次「悔改・轉向神」的經歷，就像生命螺旋，不斷向內（向自己內心）向外（由自己轉向上主）地朝上發展，得以更接近上主的生命。⁴

¹ 加爾文著，任傳龍譯：《麥種基督教要義》（美國：美國麥種傳道會，2017），454—457。

² 阿特柏恩、費爾騰著，周慧芳譯：《走出迷霧：信仰的創傷、醫治與復原》（香港：雅歌出版社，2006），筆者從此書認識各種「成癮」問題與原生家庭所造成的自我價值感低落的關係，以及發現錯誤的信仰觀念。

³ Bernard of Clairvaux, *On Loving God*, Christian Classics Ethereal Library, https://www.ccel.org/ccel/bernard/loving_god.xii.html (accessed 3 November 2025). 作者談及愛神經歷四個階段：因己而愛己，因己而愛神，因神而愛神，因神而愛己。

⁴ 陳凱欣：〈靈命培育的內向和外向旅程〉，《中宣通訊》第221期，2025年9—10月，3。

抓緊上帝的命定 獻身日營

主題信息 | 小組交流 | 約見老師 | 牧者見證 | 校園參觀

2026.1.24(六) 10 am - 4:30 pm

中宣校園 (新界元朗洪屋130號)

歡迎有意進修神學及
探索人生召命的弟兄姊妹參加



講員：余志文博士
(本院實踐神學講師)



5802 5317

費用全免 歡迎於網上報名



安「息」：分辨優次，全心信靠

「省」察：聖靈導引，省察己心

「行」動：靠主得力，回應召命



2026 日營

● 3月14日（六）—與主結連：安靜禱告之操練

● 5月16日（六）—重新定位：不再迷失忙亂

| 中國宣道神學院 · 上午10時 – 下午4時

| 費用：每次日營 \$500（包括午膳） | 名額：每次14人

2026 宿營

● 5月23-25日（六至一）—靜中得力：事奉生命的更新

| 聖公會靜修院（長洲明暉路16號） · 入營時間 - 下午3時半

| 費用：\$1700（車資自付） | 名額：14人

● 同時報名三次聚會優惠價 \$2400
(原價 \$2700)

詳情及報名 · 查詢：5802 5336



門徒的 「息」、「省」、「行」 事奉者生命更新系列



主領：潘玉萍博士 · 本院教務主任、實踐神學講師

羅曉彤傳道 · 本院信徒神學培育部副主任



課程推廣

校外進修碩士課程——基督教靈修學課程

道學碩士（教牧進修）、基督教靈修學及教牧學碩士、基督教靈修學碩士暨深造文憑、基督教屬靈導引碩士

春季課程（2026年3至5月）

課程	講師	上課地點	開課日期
教牧整全的個人塑造	黃韻妍博士	基督教聖約教會遠東堂	3月2日（週一）
屬靈導引入門	吳慧玲博士	啟德基督教會	3月2日（週一）
宣道使命：神學與實踐	陳凱欣院長	中華錫安傳道會華基堂	3月6日（週五）
導引者的角色與生命持續成長	羅家慧女士 / 賴玉芳老師	長洲思維靜院	5月20日 - 5月24日（週五）
基督教屬靈導引碩士課程：第三階段個人實習與督導（三）			本課程只供已獲邀進入「基督教屬靈導引」碩士課程第三階段之學生報讀。

報讀優惠（首次報讀校外碩士課程適用）：

首次修讀學分者，可獲8折優惠 (\$3,960)

首次「旁聽」者，可獲半價優惠 (\$1,725)

全年接受報名，詳情請瀏覽本院網頁，或致電 5802 5322 查詢。



信徒神學培育課程（2026年4至6月）

科目	講師	上課地點 / 形式	開課日期
普及神學證書課程			
哥林多前書——在世俗和混亂世代中治理教會	朱鏡明牧師	zoom 網上平台	4月13日（逢週一）
基礎事奉心理學	余志文博士	zoom 網上平台	4月15日（逢週三）
聖靈論與信徒生命 #	林諾欣博士	啟德基督教會（土瓜灣區）實體上課	4月23日（逢週四）
生命與事奉證書課程			
福音與生命相遇——以生命為念的佈道故事法	羅曉彤老師	基督教宣道會元基堂（元朗區）實體上課	4月16日（逢週四）

為鼓勵信徒報讀神學反省科目，本科特設旁聽半價優惠。

以上課程現接受報名，詳情請瀏覽本院網頁，或致電 5802 5336 查詢。



院長及督印人：陳凱欣博士 | 編輯及製作：拓展部

地址：香港新界元朗洪屋130號 | 電話：(852) 2986 5433 / 5802 5300

傳真：(852) 3117 6043 | 電郵：info@cms.org.hk | 網址：www.cms.org.hk

財務報告 2025年9月至10月收支報告

收入	經常費奉獻	576,693
	宣訓奉獻	63,500
	學費及其他收入	315,258
	總收入	955,451
支出	教職員薪酬	(1,222,425)
	宣訓支出	(113,015)
	行政及課程支出	(211,300)
	總支出	(1,546,740)
本期盈餘 / (不敷)	(591,289)	
累積不敷	(6,667,779)	
2025年9月至2025年10月份購置必需設備及工程支出	(45,858)	

回應表

本人 / 機構願意奉獻支持貴院事工：

- 經常費 神學教育經費 HK\$ _____
 教職員薪津 HK\$ _____
 (姓名：_____)
- 宣教 / 環球神學教育事工 經費 HK\$ _____
 宣教同工薪津 HK\$ _____
 (姓名：_____)
- 學生資助 HK\$ _____
 (姓名：_____)
- 校園發展基金 HK\$ _____
 其他 HK\$ _____ (請註明：_____)



奉獻方式：

- 一次性捐款 HK\$ _____
 持續奉獻 共 _____ 月 / 年
 每次奉獻金額：HK\$ _____



奉獻方法：

- 劃線支票
 (抬頭："中國宣道神學院有限公司" 或 "Chinese Mission Seminary Ltd")
- 以自動轉賬方式，請把銀行自動轉賬申請表郵寄給本院
- 直接存入戶口，並寄回銀行存款單
 (匯豐銀行：106-081789-001 / 中國銀行：012-874-0009 0110)
- 信用卡 VISA / MasterCard
 號碼 _____ - _____ - _____ - _____
 卡有效期至 _____ 月 _____ 年
 英文正楷姓名 _____

持卡人簽署 _____

定期捐助者若以信用卡捐款，有關款項將會定期過數，直至閣下另行通知為止。

奉獻滿 HK\$100 以上，將獲發收據，憑收據可在本港申請減免稅項。

本院承諾根據香港之個人資料（私隱）條例，保障你的私隱權利。

個人資料：

姓名：（牧師 / 先生 / 女士 / 教會 / 機構）
 (中) _____ (英) _____

通訊地址：

所屬教會 / 機構：

聯絡電話：

電郵：

請把回條傳真、電郵或寄回中國宣道神學院

如需 * 更改地址 / 暫停收閱，請於上表填上個人資料及郵寄編號，
 電郵或傳真至本院。
 郵寄編號：_____ (英文字及六位數字編號)

新世代下的事奉者

從
**「我在
這裡」**

你在尋求主的心意，
要聆聽祂的聲音嗎？

在問神「祢在哪裡」之時，
你知道自己在哪裡嗎？

你明白自己的意向，
聽見自己的心聲嗎？

你知道你作抉擇
背後的動力與阻力嗎？



黃韻妍博士
資深靈修科講師

「祢在哪裡」

誠意邀請您，
進入一個明辨的旅程，
在其中更認識自己，
更明白主對你前路的心意。

屬靈明辨之旅

**2026.2.26(四)
7:30-9:30pm**

啟德基督教會
九龍土瓜灣馬頭圍道322號A
美樂大廈二樓(電梯按1字)

費用全免 自由奉獻
場地座位有限，請先報名

WhatsApp 5119 8544 查詢



網上報名